Exercices: Réfraction de la lumiéere

1. Détermine par une construction
approximative I'image de la mouche
vue par le poisson. Explique la

& .
hﬁj I?‘]]/ construction.

B

Profondeur apparente d'un bassin
d’eau.

A quelle profondeur apparait le point A
a) si Jim regarde A sous un angle de
réfraction de 60°?

b) si Jim regarde tout droit dans I'eau
1111 c a d. l'angle de réfraction est trés
petit.

4. Réfraction par une lame de verre.

Un rayon lumineux tombe sur une
lame de verre d'une épaisseur de 2
cm. Langle d’incidence vaut 60°.
Montre que le rayon qui sort de la
plaque est parallele au rayon incident
et calcule la distance entre les deux
rayons.

B

Le rayon lumineux passe de la torche
(point A) vers le point B situé dans
I'eau. Calcule la distance d.



